

## महत्वपूर्ण एवं खास

**मिलिए मंत्री से कार्यक्रम : राजीव भवन में कल से लगातार बैठेंगे मंत्रीगण**

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश कांग्रेस कमेटी मुख्यालय कार्यालय राजीव भवन में इस माह के दूसरे पखवाड़े में लगातार मंत्रीगण आमजनों से भेंट-मुलाकात करेंगे। इसके साथ ही वे कांग्रेस कार्यकर्ताओं से भी प्रत्यक्ष संवाद कर अपने विभाग के कामकाजों की समीक्षा करेंगे। पीसीसी से मिली जानकारी के अनुसार इस माह के दूसरे पखवाड़े में कल से राज्य के मंत्रीगण लगातार कांग्रेस भवन में बैठकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं, पदाधिकारियों के साथ ही आमजनों से भेंट-मुलाकात करेंगे। मिलिए मंत्री से कार्यक्रम के तहत कल 16 मार्च-सोमवार को मंत्री टीएस सिंहदेव राजीव भवन में उपस्थित रहेंगे। इसी तरह 17 मार्च-मंगलवार- को उमेश पटेल, 18 मार्च-बुधवार-को मोहम्मद अकबर, 19 मार्च-गुरुवार- डॉ शिव डहरिया, 20 मार्च-शुक्रवार-श्रीमती अनिला भेंडिया, 21 मार्च-शनिवार-कवासी लखमा राजीव भवन में उपस्थित रहकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं, पदाधिकारियों व आमजनों से भेंट-मुलाकात करेंगे।

**अवैध शराब पिलाने वाला हुआ गिरफ्तार**

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा आबकारी एक्ट के तहत जिन शराब विक्रेताओं के पास आहता की सुविधा होती है केवल वही पर ही शराब पीने पिलाने का नियम बनाया गया है किंतु उन्हीं में अवैध बिक्री करने वाले भी सार्वजनिक तौर पर शराब पिलाते पाये जाते हैं। पुरानी बस्ती थाने से मिली जानकारी के अनुसार प्रभात डुकरे आयु 34 वर्ष पिता विरेंद्र डुकरे निवासी केसरी बगीचा रोड भाटागांव को खुलेआम शराब पिलाते गिरफ्तार किया गया है। पुलिस द्वारा आरोपी के खिलाफ आबकारी एक्ट की धारा 36 सी के तहत मामला कायम किया गया है।

**अज्ञात युवक ने आइसक्रीम विक्रेता पर किया प्राणघातक हमला**

रायपुर (आरएनएस)। फुटकर व्यवसाय करने वाले शहर में अब सुरक्षित नहीं रह गये हैं। दुकान लगाने की स्थिति नहीं होने के कारण ही अधिकांश फुटकर विक्रेता ठेला चलाकर व्यवसाय करते हैं किंतु असांजिक तत्वों द्वारा उक्त व्यापारियों को डरा धमकाकर मार पीटकर उनका धंधा खराब करने की घटनाओं में भी वृद्धि हो रही है। उरला थाने से मिली जानकारी के अनुसार अमृत लाल गुप्ता आयु 18 वर्ष पिता रमेश गुप्ता निवासी कैलाश नगर बिरगांव उरला द्वारा ठेले से घूम घूमकर आइसक्रीम बेचने का काम किया जाता है। उस पर अज्ञात आरोपी ने लाठी डंडे से वार कर सिर पर प्राणघातक हमला किया। आरोपी के खिलाफ उरला थाने ने हत्या का प्रयास करने पर धारा 307 के तहत मामला दर्ज कर लिया है।

**विधान सभा की दिनांक 16 एवं बजट सत्र की शेष बैठकों में विधान सभा परिसर में आम नागरिकों का प्रवेश प्रतिबंधित रहेगा**

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ विधान सभा की सोमवार, दिनांक 16 मार्च 2020 एवं बजट सत्र की शेष अवधि में विधान सभा परिसर में आम नागरिकों का प्रवेश पूरी तरह से प्रतिबंधित रहेगा। कोरोना वायरस कोविड-19 संक्रमण से राज्य की जनता को सुरक्षित रखने के उद्देश्य से तथा केन्द्र एवं राज्य सरकार द्वारा कोरोना वायरस के संक्रमण से बचाव हेतु जो अलर्ट एवं एडवायजरी जारी की गयी है, इसको ध्यान में रखते हुए पूरी गंभीरता से बचाव के लिए यह कदम उठाया गया है।

**अज्ञात ने 15 लाख 56 हजार 320 रुपये की धोखाधड़ी की, मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। शहर में मोबाइल से व्यापार व्यवसाय चलाने वाले लोगों के साथ अज्ञात मोबाइल धारकों द्वारा आर्डर लेने के नाम पर खुलेआम धोखाधड़ी की जा रही है। उरला थाने से मिली जानकारी के अनुसार रजत जैन आयु 34 वर्ष पिता संतोष कुमार जैन भवानी मोल्ड प्राइवेट लिमिटेड फर्म ई 93 एलआईजी सेक्टर 1 देवेन्द्र नगर निवासी से 12 मार्च को दोपहर 1.30 बजे अज्ञात फोनधारक द्वारा स्वयं को जैन स्टील ट्रेडर्स जगदलपुर का मालिक बताकर 40.170 टन एंगल कीमत 15 लाख 56 हजार 320 रुपये का आर्डर बुक किया गया। प्रार्थी रजत जैन द्वारा उक्त आर्डर के संबंध में आपूर्ति करने से पहले राशि का भुगतान के लिए जैन स्टील ट्रेडर्स में संपर्क करने पर उक्त आर्डर नहीं देने की जानकारी दी गई।

# आर.पी. मण्डल ने वरिष्ठ अधिकारियों के साथ किया निरीक्षण

» मुख्यमंत्री बघेल के मार्गदर्शन में राम वनगमन पथ को पर्यटन परिपथ के रूप में किया जा रहा है विकसित

**» रामगढ़ और महेशपुर पर्यटन केन्द्र के रूप में होंगे विकसित**

रायपुर। विश्व की प्राचीनतम गुफा नाट्यशाला के रूप में विख्यात सरगुजा जिले के उदयपुर विकासखण्ड स्थित रामगढ़ तथा पुरातात्विक स्थल महेशपुर को राज्य सरकार राम वनगमन पथ पर्यटन परिपथ के रूप में विकसित किया जाएगा।

इस कड़ी में आज प्रदेश के मुख्य सचिव श्री आर.पी. मण्डल ने वरिष्ठ अधिकारियों के साथ रामगढ़ एवं महेशपुर का दौरा कर स्थल का जायजा लिया और पर्यटन विकास की संभावनाओं पर चर्चा कर आवश्यक मार्गदर्शन दिए। उन्होंने इन दोनों स्थलों

तक पर्यटकों के पहुंचने, ठहरने, खाने-पीने और मनोरंजन के साधन विकसित करने की कार्ययोजना शीघ्र तैयार करने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए। इस दौरान प्रधान मुख्य वन संरक्षक श्री राकेश चतुर्वेदी, पर्यटन सचिव श्री अंबलगन पी., पुलिस महानिरीक्षक सरगुजा श्री रतनलाल डांगी, कलेक्टर सरगुजा डॉ. सारांश मित्र, पुलिस अधीक्षक श्री आशुतोष सिंह सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

मुख्य सचिव श्री मण्डल ने रामगढ़ की पहाड़ी पर स्थित सीताबेंगरा तथा जोगीमारा गुफा का अवलोकन किया। उन्होंने यहां के ऐतिहासिक एवं प्राकृतिक सौंदर्य की सराहना करते



हुए इसे पर्यटन केन्द्र के रूप में विकसित करने के निर्देश दिए। उन्होंने क्षेत्र के प्राकृतिक सौंदर्य को देखकर रामगढ़ महोत्सव स्थल के सौन्दर्यीकरण के साथ ही पर्यटकों के लिए सुविधाओं के विस्तार के निर्देश दिए। उन्होंने रेंड नदी तट स्थित महेशपुर पुरातात्विक स्थल में नदी तट

पर वाटर फ्रंट डेवलपमेंट करने और 20 कॉटेज की सुविधा विकसित करने को कहा है। श्री मण्डल ने दोनों ही स्थलों को पर्यटन का प्रमुख केन्द्र बताते हुए कहा कि राज्य शासन द्वारा लिए गए निर्णय के अनुसार राम वनगमन पथ को पर्यटन के रूप में विकसित किया जाएगा। इस दौरान

उन्होंने स्थानीय नागरिकों के भी सुझाव लिए। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ को पर्यटन केन्द्र के रूप में विकसित किया जा रहा है। साथ ही प्रदेश में राम वनगमन के दौरान करीब 51 ऐसे स्थल हैं जहां श्री राम ने कुछ समय बिताया था।

इसे राम वनगमन पथ के रूप में विकसित किए जाने का निर्णय राज्य सरकार द्वारा लिया गया है। योजना के प्रथमचरण के तहत सरगुजा जिले के रामगढ़ सहित 9 केन्द्र शामिल हैं। इन स्थलों पर पर्यटक सुविधा केन्द्र, वैदिक विलेज, पैगोड़ा, वेटिंग शेड, पेयजल, सीटिंग बेंच, हॉटेल, वाटरफ्रंट विकास आदि विकसित

किए जाएंगे। रामगढ़, सरगुजा के ऐतिहासिक स्थलों में सबसे प्राचीन है। इसे रामगिरि कहा जाता है। रामगढ़ भगवान राम एवं महाकवि कालिदास से सम्बंधित होने के कारण शोध का केन्द्र बना हुआ है।

प्राचीन मान्यता के अनुसार भगवान श्री राम पत्नी सीता तथा भाई लक्ष्मण के साथ वनवास काल में कुछ समय रामगढ़ की पहाड़ी में बिताए थे। यहीं पर राम के तापस वेश के कारण जोगीमारा, सीता के नाम पर सीता बेंगरा एवं लक्ष्मण के नाम पर लक्ष्मण गुफा स्थित है। रामगढ़ से करीब 20 किलोमीटर की दूरी पर स्थित महेशपुर की मान्यता है कि यह वनस्थली महर्षि जमदग्नि की तपोभूमि थी।

## राज्यपाल उड़के ने आंगनबाड़ी केंद्र मरादेव में महिलाओं को सौंपी सुपोषण टोकरी

धमतरी। प्रदेश की राज्यपाल सुश्री अनुसुइया उड़के ने अपने दो दिवसीय धमतरी प्रवास के दौरान आज आंगनबाड़ी केंद्र मरादेव (गंगरेल) का औचक निरीक्षण किया।



उन्होंने आज अपराह्न आंगनबाड़ी केंद्र मरादेव पहुंचकर नौनिहाल बच्चों से संक्षिप्त भेंट की तथा उनसे चर्चा भी की। इस अवसर पर केन्द्र में मौजूद 03 कुपोषित बच्चे हर्षिता, दुलेश और उर्वशी व 02 एनीमिक महिला श्रीमती प्रतिभा, श्रीमती सोहद्रा को सुपोषण टोकरी राज्यपाल ने अपने हाथों से भेंट किया तथा खानपान पर ध्यान

## हॉस्पिटल स्टॉफ के लिए आज प्लेसमेंट कैम्प

रायपुर। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र, रायपुर द्वारा छत्तीसगढ़ राज्य के स्थानीय शिक्षित बेरोजगार युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से आज 16 मार्च सोमवार को रोजगार कार्यालय, पुराना पुलिस मुख्यालय परिसर, रायपुर में प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया जा रहा है। यह कैम्प प्रातः 11 बजे से सांय 3 बजे तक आयोजित है। कैम्प के माध्यम से

निजी क्षेत्र के नियोजक एस.आर. हास्पिटल एंड रिसर्च सेंटर एवं आई.टी.डी.आर., रायपुर द्वारा हास्पिटल क्षेत्र के 114 पदों पर मेडिकल ऑफिसर, नर्सिंग स्टॉफ, कांप्यूट मैनेजर, टी.पी.ए. इन्चार्ज, ओ.टी. टेक्निसियन, नर्सिंग, फील्ड ऑफिसर, हैवी मोटर के लिए वाहन चालक के साथ-साथ अन्य पदों पर भर्ती की जाएगी। इसके लिए स्नातक, एच.एम.व्ही. लायसेंसधारी,

**अधिक कीमत पर मास्क-सेनेटाइजर बेचने वालों के खिलाफ ड्रग विभाग हुआ सख्त**

रायपुर (आरएनएस)। राज्य के स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव के निर्देश के बाद जागे ड्रग विभाग के अमले द्वारा अब राजधानी के अधिकांश मेडिकल स्टोर में लगातार जांच-पड़ताल की जा रही है। जिन दुकानों में मास्क और सेनेटाइजर अधिक कीमत में बेचे जाने की शिकायत मिल रही है, उन दुकान संचालकों के खिलाफ सख्त कार्यवाही शुरू हो गई है। सूत्रों ने बताया कि स्वास्थ्य मंत्री के निर्देश के बाद ड्रग विभाग की टीम राजधानी के अंदर और आउटर के दुकानों पर लगातार जांच कार्यवाही कर रही है।

» बाबा गुरु घासीदास जी के उपदेश आज भी प्रासंगिक

## लखनपुर केराड़रिया में मंगल भवन और बाउंड्रीवाल की घोषणा - डॉ.चरणदास महंत

रायपुर। छत्तीसगढ़ विधानसभा अध्यक्ष डॉ. चरणदास महंत ने जांजगीर - चांपा जिले के बलौदा विकासखंड के ग्राम लखनपुर केराड़रिया में आयोजित बाबा गुरु घासीदास सत्संग संत समागम समारोह में जैतखाम की पूजा अर्चना की।



डॉ. महंत ने बाबा गुरु घासीदास के छायाचित्र में दीप प्रज्वलित एवं माल्यार्पण कर संत समागम का शुभारंभ किया। डॉ. महंत ने इस मौके पर केराड़रिया में मंगल भवन निर्माण के लिए तीस लाख रुपये तथा ग्रील का जालीदार अहाता निर्माण की विवेक से खुद लें तभी आप का ने कहा कि संत कबीर, बाबा गुरु घासीदास केवल छत्तीसगढ़ के ही नहीं, बल्कि विश्व के गुरु और मार्गदर्शक हैं। लोगों को बाबा गुरु घासीदास जी के मार्ग पर चलते हुए सतनाम पंथ से प्रेरणा लेना चाहिए तथा स्वाभिमानपूर्वक जीवन जीना चाहिए। सतनाम पंथियों को आव्हान कर कहा कि वे खूब शिक्षा ग्रहण करें, अपना निर्णय अपनी बुद्धि घोषणा की। डॉ. चरणदास महंत ने कहा कि संत कबीर, बाबा गुरु घासीदास केवल छत्तीसगढ़िया आपस में प्रेम, सौहार्द, आपसी भाईचारा और बंधुत्व के साथ रहे तभी हमारे मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल का 'गढवो नवा छत्तीसगढ़' का सपना साकार हो सकेगा। सतनाम सत्संग समागम समारोह की अध्यक्षता करते हुए पूर्व विधायक श्री मदन डहरिया और पूर्व विधायक व कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि श्री मोतीलाल देवांगन ने भी सम्बंधित किया। इस अवसर पर जिला पंचायत उपाध्यक्ष श्री राधेवंद प्रताप सिंह, नगर पंचायत बलौदा की अध्यक्ष श्रीमती ललिता पाल, नगर पंचायत डभरा की अध्यक्ष, पंचायत प्रतिनिधि और बड़ी संख्या में सतनाम पंथ के अनुयायी उपस्थित थे।

## खाद्य मंत्री भगत के गृह ग्राम पहुंचकर मुख्य सचिव श्री मंडल ने पितृ शोक पर सांत्वना व्यक्त करते हुए अर्पित की श्रद्धाजली

रायपुर। प्रदेश के मुख्य सचिव श्री आर. पी. मंडल ने खाद्य मंत्री श्री अमरजीत भगत के गृह ग्राम पार्वतीपुर पहुंचकर उन्हें पितृ शोक पर सांत्वना व्यक्त करते हुए श्रद्धाजलि अर्पित की। इस मौके पर प्रधान मुख्य वन संरक्षक श्री राकेश चतुर्वेदी, संस्कृति विभाग



दखलु राम भगत जी का निधन रायपुर के एक निजी अस्पताल में 9 मार्च को हो गया था।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार ही न्याय तक

**आवश्यकता**

मुक्त रूप से संघ का उद्देश्य छत्तीसगढ़ प्रदेश के समस्त जिलों एवं वर्गिक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रचार-प्रसार करना, तथा मनवाधिकार हेतु जनसंघर्ष चलाकर है। संघ संघर्ष एवं अनौपचारिक विवाद के माध्यम से मनवाधिकार के संघर्ष में प्रचार-प्रसार करता है। इस हेतु प्रदेश के समस्त जिलों एवं वर्गिक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मनवाधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की जायेगी, और उनमें संघ के द्वारा प्राथमिक नियुक्तियों की जायेगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित निम्न एवं राशि का वार्षिक जमा अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फर्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

प्रार्थित एवं पौडित व्यक्ति को समारोहों को सुनना, आवेदन लेना तथा पौडित को न्याय दिलाने के लिए उचित सलाह एवं सलाहों की जरूरत के अनुसार व्यवस्था करना मूल रूप से इस संघ का कार्य है। पौडित व्यक्तियों को न्यायिक, नैतिक-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर विभिन्न स्तर एवं स्तरों के अनुभूत आवश्यक मदद की जायेगी।

**मुख्य बिन्दु**

संघ विशेष रूप से मनवाधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्राप्त हेतु पौडित मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पौडित मानव के लिए मर्यादित संरक्षण के तहत अधिक सलाहकारों को व्यवस्था आवश्यकतापूर्वक करेगा। यदि कोई पौडित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

**अन्य बिन्दु**

- संघ पर्यटन संरक्षण एवं पर्यटन स्थलों पर घुसने हेतु मनाकत करने का प्रयास करेगा।
- पूरे छत्तीसगढ़ प्रदेश में परिवारों के अधिकार, महिलाओं के अधिकार, अधिकारियों के अधिकार, अनुसूचित जाति अधिकारियों के अधिकारों के संरक्षण में विशेष एवं सार्वजनिक स्तरों के कार्यक्रमों को इस संघ द्वारा सार्वजनिक विचार करके तथा जनक केंद्रों को उनके कार्यक्रमों के बारे में सलाह देकर करेगा।
- संघ संघर्ष में न्यायिक धार है, अतः संघर्ष एवं प्रयास में विभिन्न पदों पर आवेदन एवं पौडित को परेशानी को दूर करने में सहायता कर सकता है। इस हेतु संघ संघर्ष एवं प्रयास में विभिन्न मददगार पदों पर आवेदन व्यक्तियों को मुक्तकर कर पौडित को न्याय दिलाने में समर्थ बनाने में करेगा।
- संघ द्वारा सार्वजनिक विवाद एवं सामाजिक विवादों के समाधान हेतु कार्यक्रम किए जायेंगे, एवं समान उद्देश्यों वाली अंतर्राष्ट्रीय, राष्ट्रीय, राज्यस्तरीय तथा वैश्वस्तरीय संरक्षणों के साथ मिलकर काम किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृषि/शिक्षण को दूर करने के लिए कार्यक्रमों का आयोजन भी करेगा। संघ देश के भूत विदेशों पर मानव नियुक्तियों के संरक्षण में कार्यक्रम भी आयोजित करेगा।

www.nyaysakshi.com

**सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पौडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।**

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

**पौडित की खेती देख हुए मंत्रमुग्ध**

लगाये गये हैं जिसका देख-रेख गंगा महिला स्वयंसहायता समूह के द्वारा किया जा रहा है उक्त वर्मी कम्पोस्ट खाद को बेचने से प्राप्त होने वाली राशि का सीधा लाभ स्वयं सहायता समूह के महिलाओं एवं ग्राम गोठान समिति को हो रहा है।

साथ ही उद्यान विभाग के सहयोग से हरी सब्जी, गेहू एवं ग्रेडुलस फूल कि खेती वृहद रूप से किया गया है। गोठान एवं चारागाह निर्मित हो जाने से अत्यन्त मनमोहक दृश्य देखने को मिल रहा है। इस क्षेत्र में ग्रेडुलस फूल कि खेती इससे पूर्व नहीं किया जाता था फुल कि खेती करने से गोठान का दृश्य फुलों के उद्यान जैसा प्रतीत होता है जिसे देखने हेतु राहगीर खींचे चले आते हैं। आज कृष्णपुर का गोठान यहाँ के लिए किसी पर्यटन स्थल से कम नहीं है आये दिन लोगों की चहल गौठान में होते रहती है।

देवांगन के मार्गदर्शन में ग्राम पंचायत कृष्णपुर के मॉडल गोठान में गोठान निर्माण के साथ-साथ चारागाह विकास, बाड़ी विकास, वर्मी कम्पोस्ट खाद नाडेप खाद एवं महिला ग्राम संगठन द्वारा गोबर से गमलों का निर्माण किया जा रहा है। गोठान निर्माण का कार्य लगभग 05 एकड़ भूमि पर किया गया है एवं चारागाह के रूप में नेपियर घास एवं वर्सीम घास लगभग 10 एकड़ में लगाया गया है जिससे पशुओं को हरा चारा उपलब्ध हो रहा है।

जैविक खाद के रूप में तैयार वर्मी कम्पोस्ट एवं नाडेप खाद में कुल 15 बेड